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ÖN SÖZ

6. Sınıf Fen Bilimleri Kitabı yeni müfredat ve kazanımlara uygun olarak 
hazırlanmıştır. Öğretmen ve öğrenci kitapları ayrı olup sınıf içi çalışmasında 
öğrencilerin not tutarak konuyu kaçırmalarının önüne geçmek için belli başlı 
temel kavramları not almalarını sağlamak amacıyla boşluklar bırakılmıştır.

Konu işlenirken bilgiler sorularla desteklenmiş olup ünite sorularında-
ki konu testleri ile öğrenilen bilgilerin uygulanması ve konunun pekiştirilmesi 
amaçlanmıştır.

Değişik bir formatla hazırladığım 6. Sınıf Fen Bilimleri Kitabının değerli 
meslektaşlarıma ve öğrencilerime faydalı olması temennisi ile başarılar diliyo-
rum.

Doğa TOPRAK
(Fen Bilimleri Öğretmeni)



İÇİNDEKİLER

ÜNİTE - 1: GÜNEŞ SİSTEMİ VE TUTULMALAR 
Güneş Sistemi............................................................................................................................. 5
Güneş ve Ay Tutulmaları........................................................................................................... 10

ÜNİTE - 2: VÜCUDUMUZDAKİ SİSTEMLER
Destek ve Hareket Sistemi........................................................................................................ 17
Sindirim Sistemi........................................................................................................................ 22
Dolaşım Sistemi........................................................................................................................ 26
Solunum Sistemi........................................................................................................................ 32
Boşaltım Sistemi....................................................................................................................... 35

ÜNİTE - 3: KUVVET VE HAREKET 
Kuvvet....................................................................................................................................... 44
Bileşke Kuvvet.......................................................................................................................... 46 
Dengelenmiş ve Dengelenmemiş Kuvvet................................................................................. 49
Sabit Süratli Hareket ................................................................................................................ 51

ÜNİTE -4:MADDENİN TANECİKLİ YAPISI 
Taneciklerin Hareket Türleri .................................................................................................... 59
Maddenin Hallerine Göre Tanecikli Yapısı............................................................................... 60 
Yoğunluk.................................................................................................................................... 62
Madde ve Isı ............................................................................................................................ 66
Isı Yalıtım Malzemeleri.............................................................................................................. 68 
Yakıtlar ..................................................................................................................................... 70

ÜNİTE - 5: SES VE ÖZELLİKLER 
Ses ............................................................................................................................................ 78
Sesin Madde ile Etkileşimi ...................................................................................................... 82

ÜNİTE - 6: VÜCUDUMUZDAKİ SİSTEMLER VE SAĞLIĞI 
Denetleyici ve Düzenleyici Sistemler ..................................................................................... 89
Duyu Organları......................................................................................................................... 97
Sistemlerin Sağlığı ................................................................................................................... 102

ÜNİTE - 7: ELEKTRİĞİN İLETİMİ 
Elektrik .....................................................................................................................................110
İletken ve Yalıtkan Maddeler ...................................................................................................111
Ampul Parlaklığının Bağlı Olduğu Değişkenler........................................................................114 
Elektriksel Direnç..................................................................................................................... 117

Cevap Anahtarı................................................................................................................................. 125



5

A.  Güneş  S i s temi

ÜNİTE- 1 :  GÜNEŞ S İSTEMİ  VE TUTULMALAR

Gezegen le r
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Güneş  S i s temindek i  Gezegen le r in  Öze l l i k l e r i
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Uydu la r

Y ı l d ı z l a r

D iğer  Gök  C i s im le r i
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Tak ımy ı ld ı z l a r ı

Kuyruk lu  Y ı l d ı z l a r

As tero i t

Meteor  ve  Göktaş ı  (Metero i t )
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B.  Güneş  ve  Ay  Tutu lma la r ı

Güneş  Tutu lmas ı
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Ay Tutu lmas ı
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SORU -  1

SORU -  2



1. 	 I.	 Güneş sistemindeki en büyük ge-
zegendir.

	 II. 	Taş ve buz parçalarından oluşan 
halkaları vardır.

	 III.	Dünya’dan büyüktür.
	 lV.	Güneş’e en yakın 5. gezegendir.
	 Yukarıdaki özelliklerinden hangileri 

Jupiter gezegenine aittir?
A)	 I ve II	 B)	 I ve III
C)	 I, III ve lV	 D)	 III ve lV

2. 	

	 1.	 numaralı gezegen bilinen en sıcak 
gezegendir.

	 2.	 numaralı gezegenin yüzeyinde 
sıvı halde su bulunur.

	 3.	 numaralı gezegen kızıl gezegen 
olarak bilinir.

	 4.	 numaralı gezegenin halkaları var-
dır.

	 Yukarıda verilen bilgilere göre numa-
ralandırılmış gezegenler aşağıdakiler-
den hangisidir?
	   1  	   2  	   3  	   4  
A)	Merkür	Mars	 Venüs	 Satürn
B)	Venüs	 Dünya	 Mars	 Jüpiter
C)	Merkür	Mars	 Venüs	 Uranüs
D)	Venüs	 Dünya	 Mars	 Satürn

3. 	Bir gezegeni iç veya dış gezegen olarak 
sınıflandırabilmek için aşağıdakilerden 
hangisine göre konumunu bilmemiz ge-
rekir?
A)	Satürn’e göre
B)	Venüs’e göre
C)	Mars’a göre
D)	Dünya’ya göre

4. 	“Gezegen, uyku, yıldız, meteor ve kuy-
ruklu yıldız gibi gökyüzünde gözlenebi-
len cisimlerin genel adıdır.”

	 Yukarıda verilen tanım aşağıdaki kav-
ramlardan hangisine aittir?
A)	 Yıldız	 B)	 Gök cismi
C)	 Gezegen	 D)	 Gök taşı

5. 	

	 Yukarıdaki şekilde verilen;
	 -	 K cismi kendi çevresinde dönmek-

tedir.
	 -	 L cismi kendi çevresinde ve K cis-

mi çevresinde dönmektedir.
	 Buna göre K ve L cisimleri ile ilgili aşa-

ğıdakilerden hangisi söylenemez?
A)	K cismi bir yıldız olabilir.
B)	L cismi bir gezegen olabilir.
C)	K cismi Ay ise L cismi Dünya’dır.
D)	K cismi Jupiter olabilir.

TEST 1
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6. 	

	 Yukarıda verilen şemada X, Y, Z harf-
leri hangi gök cisimlerini temsil et-
mektedir?
	   X  	   Y  	   Z  
A)	Yıldız	 Uydu	 Kuyruklu Yıldız
B)	Gök ada	 Gezegen	Uydu
C)	Gezegen	 Uydu	 Asterot
D)	Yıldız	 Gezegen	Uydu

7. 	 Yanda verilen 
yıldız grubu ile 
ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi 

doğrudur?
A)	Yıldızların hepsi aynı yaştadır.
B)	Yıldızların hepsi aynı parlaklıkta-

dır.
C)	Yıldızlar arasında bir ilişki bulun-

maz.
D)	Yıldızlar birlikte doğar, büyür ve 

ölürler.

8. 	(----) Güneş, Dünya’ya en uzak yıl-
dızdır.

	 (----) Yıldızlar genellikle bir patlama 
ile oluşurlar.

	 (----) Gezegenlerin çevresinde dö-
nen gök cisimlerine uydu denir.

	 Yukarıda verilen bilgilerinden doğru 
olanlarına “D” yanlış olanlarına “ Y” 
koyulduğunda hangi seçenek elde 
edilir?
A)	Y			   B)	 D
	 Y				    Y
	 Y				    D

C)	D			   D)	 Y
	 Y				    D
	 Y				    D

9. 	Uzayda mesafeler çok büyük olduğun-
da “Astronomi Birimi (AB)” kullanılır.

	 Astronomi  Birimi ile ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi doğrudur?
A)	lşığın bir yılda aldığı yoldur.
B)	Güneş’in en uzak gezegene ulaşma 

süresidir.
C)	Dünya ile Güneş arasındaki ortala-

ma uzaklığa eşittir.
D)	10.000 km uzunluğa eşittir.

10. 	 -	 Işığın boşlukta  bir yılda aldığı me-
safedir.

	 -	 Gökyüzünde parlak bir nokta ola-
rak görülen çevresine ısı ve ışık 
yayan gök cisimleridir.

	 -	 Güneş’e en yakın ikinci gezegen-
dir.

	 Yukarıda bazı gök cisimlere ait anlatım-
lar verilmiştir.

	 Aşağıdakilerden hangisine ait bir ta-
nım yoktur?
A)	 Venüs	 B)	 Göktaşı
C)	 lşık yılı	 D)	 Yıldız

11. 	Güneş sistemindeki gezegenlerden ba-
zılarının özellikleri aşağıda verilmiştir?

	 X:	 Güneş’e en yakın 4. gezegendir.
	 Y:	 Güneş sisteminin en küçük geze-

genidir.
	 Z:	 Dünya’nın tersi yönünde dönen 

gezegendir.
	 Buna göre X, Y, Z ile gösterilen geze-

genler hangileridir?
	   X  	   Y  	   Z  
A)	Dünya	 Mars	 Venüs
B)	Mars	 Merkür	 Venüs
C)	Mars	 Venüs	 Satürn
D)	Dünya	 Merkür	 Mars
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1. 	Ay tutulması olayı ile ilgili;
	 I.	 Güneş ışığını yansıtamadığı için 

Ay görülmez.
	 II.	 Ay, Dünya’nın gölgesine kalır.
	 III.	Dünya, Güneş ile Ay’ın arasında 

girer.
	 ifadelerinden hangisi doğrudur?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız III
C)	 I – II	 D)	 I – II – III

2. 	

	 Ay tutulmasını göstermek isteyen bir 
öğrenci, Güneş ve Ay’ı hangi noktala-
ra yerleştirmelidir?
		  Ay		  Güneş
A)		 3		     1
B)		 6		     1
C)		 6		     2
D)		 4		     7

3. 	Güneş ve Ay tutulmalarının benzer ve 
farklı yönleri vardır.

	 Aşağıdakilerden hangisi benzer yönle-
rinden biri değildir?
A)	İki tutulma da ışığın opak madde 

ile etkileşimi sonucudur.
B)	İki tutulma da ayna anda gözlem-

lenir.
C)	İki tutulmada da Ay, Dünya ve 

Güneş aynı doğrultudadır.
D)	İki tutulma da Ay ve Dünya’nın 

Güneş çevresindeki hareketi so-
nucu oluşur.

4. 	

	 Yukarıdaki görselde hangi doğa olayı 
canlandırılmaktadır?
A)	Ay tutulması
B)	Güneş tutulması
C)	Gel git oluşumu
D)	Mevsimlerin oluşumu

5. 	

	 K noktasında bulunan bir gözlemci Gü-
neş’i hangi seçenekteki gibi gözlemler?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

6. 	 -	 Yıldız
	 -	 Kuyruklu yıldız
	 -	 Kutup yıldızı
	 Yukarıda verilen gök cisimlerin ortak 

özelliği nedir?
A)	Çevrelerine ısı ve ışık yayarlar.
B)	Gökyüzündeki konumları sabittir.
C)	Güneş çevresine dönerler.
D)	Patlama ile oluşurlar.

TEST 2
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7. 	Aşağıda bazı gezegenler ve bu geze-
genlere ait özellikler verilmiştir?

Gezegen Özellik
• Güneş’e en yakın 
gezegendir.

• Venüs

• En sıcak gezgendir. • Jüpiter
• En büyük gezegendir. • Merkür

	 Buna göre gezegenler ve özellikle-
rinin eleştirilmesi hangi seçenekte 
doğru verilmiştir?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

8. 	Güneşli bir günde bahçesi ile ilgile-
nen Cevdet Bey bir anda havanın ka-
rardığını ve soğuduğunu fark etmiştir.

	 Cevdet Bey’in tanık olduğu doğa ola-
yı nedir?
A)	Ay tutulması
B)	Meteor  yağmuru
C)	Güneş tutulması
D)	Yıldız kayması

9. 	

	 Yukarıda gösterilen deney düzeneğin-
de hangi olay canlandırılmaktadır?
A)	Güneş tutulması
B) Ay tutulması
C) Mevsimlerin oluşumu
D) Gece gündüz oluşumu

10. 	

	 Ay, Dünya çevresinde hangi konumda 
iken Ay tutulması gerçekleşir?
A)	1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

11. 	

	 Güneş sistemimiz ile ilgili bilgi veren 
öğrencilerden hangilerinin söyledikleri 
doğrudur?
A)	Ali ve Cem
B)	Ali ve Ece
C)	Cem ile Ece
D)	Ali, Cem ve Ece
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1 .  Des tek  ve  Hareket  s i s temi

A .  Kemik le r

ÜNİTE-2 :  VÜCUDUMUZDAKİ  S İSTEMLER



18

22

U zun Kemik le r

K ı sa  Kemik le r

Yass ı  Kemik le r

B.  Ek lemler

Oynar  Ek lemler
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Yar ı  Oynar  Ek lemler

Oynamaz  Ek lemler

C .  Kas la r
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Çizg i l i  Kas la r

Düz  Kas la r

Ka lp  Kas ı
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2 .  S ind i r im  S i s temi

Enz im
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S ind i r im  S i s temi  Özet  Tab lo
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3 .  DOLAŞIM SİSTEMİ

Do laş ım S i s temi  Yap ı  ve  Organ la r ı
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Kan Damar la r ı
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Nab ı z

Tans i yon

Büyük  ve  Küçük  Kan  Do laş ım ı
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Kan Hücre le r i

A lyuvar la r

Akyuvar la r

Kan  Pu lcuk la r ı
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Kan Grup la r ı  ve  Kan  A l ı şver i ş i

Kan  Bağ ı ş ı
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4 .  SOLUNUM SİSTEMİ

So lunum S i s temi  Yap ı  ve  Organ la r ı
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Akc iğer le r

Bronş la r

So luk  Borusu

Gı r t l ak

Yutak
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1. 	 1. 2.

3.

	 Öğrenciler Fen bilimleri dersinde kas 
çeşitleri ile ilgili posterler hazırlamış-
lardır.

	 Posterler ve ilgili oldukları kas çeşidi 
hangi seçenekte doğru verilmiştir?
	    1   	    2   	    3   
A)	Çizgili kas	Kalp kası	 Düz kas
B)	Düz kas	 Çizgili kas	 Kalp kası
C)	Düz kas	 Kalp kası	 Çizgili kas
D)	Kalp kası	 Çizgili kas	 Düz Kas

2. 	 Şekilde mavi renk 
ile gösterilen yapı 
ile ilgili hangisi yan-
lıştır?

A)	İki omur kemiğinin birbirine bağlar
B)	Yarı oynar eklem çeşididir.
C)	Hareket yetenekleri oynar eklem-

den fazladır.
D)	Kaburgalar arasında da bu çeşit 

eklem yer alır.

3. 	 Yanda modeli ve-
rilen kas çeşidi 
aşağıdaki vücut 
yapı ve organla-

rından hangisinde en çok bulunur?
A)	 Mide	 B) Bacak
C) İnce bağırsak	 D) Beyin

4. 	 -	 Mekanik sindirim gerçekleşir.
	 -	 Kimyasal sindirim gerçekleşir.
	 -	 Emilim gerçekleşmez.
	 Yukarıdaki bilgi kartı hangi organa ait 

olabilir?
A)	İnce bağırsak
B)	Mide
C)	Kalın bağırsak
D)	Anüs

5. 	

	 Yukarıda verilen deney düzeneklerine 
eşit miktarda et ve mide öz suyu konu-
luyor.

	 Buna göre düzeneklerdeki etlerin sin-
dirilme süreleri arasındaki ilişki hangi 
seçenekte verilmiştir?
A)	 3 > 2 > 1	 B)	 1 > 2 > 3
C)	 2 > 1 > 3	 D)	 1 > 3 > 2

TEST 1
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6. 	

	 Yukarıdaki grafikte kanın damar için-
deki akış hızı verilmiştir.
	    1   	    2   	    3   

	 Verilen numaralar ile damar çeşitleri 
hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A)	Atar	 Kılcal	 Toplar
B)	Toplar	 Kılcal	 Atar
C)	Atar	 Toplar	 Kılcal
D)	Toplar	 Atar	 Kılcal

7. 	
Bilgi D Y
Kalbimiz üç odacıklıdır.
Büyük kan dolaşımı vücu-
da temiz kanı taşır.
Nabız genellikle atardamar 
üzerinden ölçülür.
Kanın %90’ı hücrelerden 
oluşur.

	 Yukarıdaki bilgilerin doğru olanları-
na “D” yanlış olanlarına “ Y” yazılırsa 
hangi seçeneği elde ederiz?
A)	Y			   B)	 Y
	 D				    D
	 D				    D
	 D				    Y

C)	Y			   D)	 D
	 Y				    D
	 D				    D
	 D				    Y

8. 	

	 Yukarıdaki bir alveol ile kılcal kan da-
marları arasındaki madde alışverişi 
gösterilmiştir.

	 Verilen olayla ilgili hangi seçenekteki 
bilgi yanlıştır?
A)	1’de akciğerlere ulaşan oksijen kıl-

cal damara geçer.
B)	Kan bu noktadan geçerken kandaki 

karbondioksit oranı azalır.
C)	2’de oksijen gazı kılcal damarlardan 

alveollere geçer.
D)	1 ve 2, solunum gazlarının alışveri-

şini göstermektedir.

9. 	 Yandaki şekli veri-
len solunum siste-
mi yapısının görevi 
hangi seçenekte 
doğru verilmiştir?

A)	Burundan alınan havayı ısıtmak
B)	Kanı sindirim atığı maddelerden 

arındırmak
C)	Sesin oluşumunu sağlamak
D)	Alınan hava ile kan arasındaki mad-

de alışverişini sağlamak

39



10. 	
O2

CO2

	 Grafiği verilen olayla ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi doğrudur?
A)	Kandaki karbondioksit miktarı art-

mıştır.
B)	Akciğerlerin hacmi artmıştır.
C)	Kan oksijen yönünden fakirleşmiş-

tir.
D)	Bu olayın gerçekleşmesi için di-

yaframın gevşemesi gerekir.

11. 	 Yandaki şekilde 
bir böbreğe bağ-
lı üç farklı yapı 
gösterilmiştir.

	 Buna göre verilen ifadelerden hangi-
si doğrudur?
A)	3 numaralı yapı bol miktarda besin 

taşır.
B)	1 numaralı yapı oksijen yönünden 

fakir kan taşır.
C)	2 numaralı yapı üre yoğunluğu 

yüksek kan taşır.
D)	3 numaralı yapı su ve tuz taşır.

12. 	Sağlıklı bir insanın böbreğindeki idrar 
oluşumu sırasında aşağıdaki grafikler-
den hangisi elde edilemez?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

13. 	

	 Yukarıdaki şekilde böbreklere kanı geti-
ren atardamar ve böbreklerde süzülen 
kanı kalbe götüren toplardamar göste-
rilmiştir.

	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?
A)	2 numaralı damarın taşıdığı kandaki 

üre miktarı fazladır.
B)	2 numaralı damar üre oranı yüksek 

kanı böbreklerden kalbe taşımakta-
dır.

C)	1 numaralı damar oksijen oranı yük-
sek kanı böbreklere taşır.

D)	1 numaralı damarın taşıdığı kan, su 
bakımından fakirdir.
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1. 	

	 Yukarıda verilen kemik çeşidi vücudu-
muzun hangi bölgesinde bulunabilir?
A)	 Kafatası	 B)	 Kalca
C)	 Göğüs	 D)	 Kol

2. 	

	 Yukarıda verilen destek ve hareket 
sistemi ile ilgili tabloda boş bırakılan 
yerlere gelebilecek terimler aşağıda-
kilerden hangisidir?
	   1  	   2  	   3  	   4  
A)	Kas	 Uzun	 Bacak	 Yassı
B)	Kemik	 Uzun	 Bilek	 Yassı
C)	Kemik	 Kısa 	 El	 Yassı
D)	Eklem	 Oynar	Oynamaz	Yarı oynar

3. 	 I.	 Boyu eninden fazla olan kemiklere 
uzun kemik denir.

	 II.	 Çene kemiği uzun kemiklere uygun 
bir örnektir.

	 III.	Kol ve bacakların hareket etmesini 
sağlar.

	 Uzun kemiklerle ilgili verilenlerden 
hangileri doğrudur?
A)	 Yalnız II	 B)	 l ve II
C)	 l ve III	 D)	 II ve III

4. 	

	 Yukarıda verilen sindirim sistemi orga-
nı ile ilgili verilenlerden hangisi doğru-
dur?
A)	Su ve mineral emilimi burada ger-

çekleşir.
B)	Sindirim sisteminin en uzun bölü-

müdür.
C)	Proteinlerin sindirimi burada ta-

mamlanır.
D)	Pankreas öz suyu bu organa dökü-

lür.

5. 	

	 Yukarıda verilen kaplardan hangisinde 
kimyasal sindirim gerçekleşir?
A)	 K ve L	 B) Yalnız K
C) L ve M	 D) K, L ve M
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6. 	 1.	 Mide
	 2.	 İnce bağırsak
	 3.	 Kalın bağırsak
	 4.	 Ağız
	 5.	 Pankreas
	 Yukarıda verilen  sindirim sistemi or-

ganlarını sindirim gerçekleşmesine 
göre sınıflandırırsak hangi seçeneği 
elde ederiz?

		     Sindirim		  Sindirim
	 Gerçekleşen	 Gerçekleşmeyen
A)	1, 2	 3, 4, 5
B)	2, 4	 1, 3, 5
C)	1, 2, 3	 4, 5
D)	1, 2, 4	 3, 5

7. 	 Yandaki şemada I 
ve II numaralı 
yapılar için han-
gisi doğrudur?

A)	II numaralı yapı bir toplardamar-
dır.

B)	I numaralı yapı kan basıncı yük-
sektir.

C)	II numaralı yapı temiz kan taşır.
D)	I numaralı yapı besin açısından 

zengindir.

8. 	 Yandaki şekilde 
diyafram kasının 
gevşediği durum 
göstermiştir.

	 Aşağıdakilerden hangisi bu esnada vü-
cutta gerçekleşen diğer olaylardan de-
ğildir?
A)	Kaburgalar arası kaslar gevşer.
B)	Akciğerlerin hacmi küçülür.
C)	Akciğerlere hava dolar.
D)	Karbondioksit vücut dışına atılır.

9. 	 Yandaki solunum 
sistemi modelini 
oluşturan bir öğ-
renci, verilen  mal-
zemeleri hangi so-
lunum yapıları 
yerine kullanılmış-

tır?
	 Pipet	 Balon	 Lastik
A)	Burun	 Alveol	 Akciğer
B)	Soluk borusu	 Bronşlar	 Akciğer
C)	Burun 	 Branş	 Akciğer
D)	Soluk borusu	 Akciğer	 Diyafram
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10. 	 Yandaki grafiğe 
göre II numaralı 
bölgede kanın 
geçtiği organ aşa-
ğıdakilerden han-
gisidir?

A) Mide	 B) Karaciğer
C) Böbrek	 D) Akciğer

11. 	
İDRAR TAHLİLİ

Madde
İdeal Aralık 

(%)
Hastanın 
Değerleri

Glikoz 0 0,002
Üre 0,003-0,005 0,004
Su 90-93 91

	 Hastanede idrar tahlili yapılan Elif ’e 
ait sonuçlar yukarıdaki tabloda veril-
miştir.

	 Tahlil sonuçlarına göre Elif ’in rahat-
sızlığı aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A)	Şeker hastalığı
B)	Damar tıkanıklığı
C)	Kap yetmezliği
D)	Ülser

12. 	 Kanı böbreğe geti-
ren damar atarda-
mar, böbrekten gö-
türen damar ise 
toplardamardır.

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?
A)	Böbrek atardamarında üre yoğun-

luğu azalır.
B)	Böbrek atardamarında glikoz bu-

lunmaz.
C)	Böbrek toplardamarında tuz mikta-

rı daha fazladır.
D)	Böbrek toplardamarındaki su mik-

tarı daha azdır.

13. 	
Madde

Boşaltım 
Yapan 
Organ

Su Üre Besin
Kar-
bondi-
oksit

K +
L + +
M +
N + +

	 Yukarıda bazı organları ve boşaltımını 
yaptıkları maddeler verilmiştir.

	 Buna göre, K, L, M, N ile belirtilen 
organlar hangi seçenekte yer almakta-
dır?

K L M N
A) Böbrek Kalın 

bağırsak
Deri Akciğer

B) Kalın 
bağırsak

Böbrek Akciğer Deri

C) Akciğer Deri Böbrek Kalın 
bağırsak

D) Kalın 
bağırsak

Akciğer Deri Böbrek
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1. 	Sürtünmesiz düzlemde bulunan K, L, 
M, N cisimlerine şekildeki kuvvetler 
uygulanıyor.

	

	 Buna göre en büyük net kuvvetin uy-
gulandığı cisim hangisidir?
A)	 K	 B)	 L
C)	 M	 D)	 N

2. 	Tabloda bir cisme etki eden kuvvetler 
verilmiştir.
Kuvvet Doğrultu Yön Büyüklük

1 Doğu-Batı Doğu 8 N
2 Batı-Doğu Doğu 10 N
3 Batı-Doğu Batı 17 N

	 Batı Doğu

	 Buna göre cisme etki eden net kuvvet 
aşağıdakilerden hangisi verilmiştir?
A)	 2 N	 B)	 1 N

C)	 18 N	 D)	 1 N

3. 	

	 Yukarıda verilen ölçekli kuvvetler 
hangileri birlikte uygulanırsa bileşke 
kuvvet en büyük olur?
A)	 L ve M	 B)	 R ve K
C)	 M ve N	 D)	 P ve R

4. 	 Şekildeki yelkenli 60 
km/h sabit süratle 
ilerlemektedir. 

	 Yelkenli dolduran 
rüzgâr sayesinde süratini arttıran yel-
keni ile ilgili verilenlerden hangisi söy-
lenemez?
A)	Rüzgârın itme kuvveti su direncin-

den büyüktür.
B)	Suyun sürtünme kuvvetinin etkisiy-

le hızlanmıştır.
C)	Rüzgârın dinmesi durumunda yel-

kenli durabilir.
D)	Rüzgarın uyguladığı kuvvet yelken-

liye etki eden su ve hava direncinin 
toplamından büyüktür.

5. 	 Yanda K ara-
cına ait yol – 
zaman grafiği 
verilmiştir.

	

	 Buna göre K aracı 30. saniyede kaç 
metre yol almış olur?
A)	 100 m	 B)	 110 m
C)	 120 m	 D)	 160 m

6. 	Aşağıdaki grafiklerden hangisi sabit 
süratli bir araca aittir?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

TEST 1

55



7. 	

	 Yukarıda yol – zaman grafiği verilen 
araç ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?
A)	I. bölgede araç sabit hızla hareket 

yapmaktadır.
B)	II. bölgede araç mola vermiş olabi-

lir.
C)	Aracın III. Bölgedeki süratı I. böl-

gedeki süratinden azdır.
D)	Araç 15. Saniyede 60 m yol almış 

olmuştur.

8. 	

K

Yandaki eşit 
bölmelendiri l-
miş düzlemde K, 
L, M, N kuvvet-
leri göstermiş-
tir.

	 Bu kuvvetlerle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?
A)	K ve N kuvvetlerinin büyüklükleri 

aynıdır.
B)	K ve M kuvvetlerinin doğrultuları 

aynıdır.
C)	L ve M kuvvetlerinin büyüklükleri 

aynıdır.
D)	Kuvvetlerin tümünün yönü farklı-

dır.

9. 	

	 A noktasından farklı yönlere doğru yol 
çıkan K ve L araçları B noktasına aynı 
anda ulaşmaktadır.

	 Buna göre araçların hareketi ile ilgili 
verilenlerden hangisi yanlıştır?
A)	L aracının süratı K aracından fazla-

dır.
B)	Araçlarının süratı eşit ise L aracı 

mola vermiş olmalıdır.
C)	K aracının ortalama süratı L aracı-

nın ortalama süratının iki katıdır.
D)	L aracı tüm yolu 7 saniyede alıyorsa 

süratı 1 m/s olmalıdır.

10. 	

	 Yanıda verilen sürat – zaman grafiğe 
göre 30. saniyede en fazla almış olan 
araç hangisidir?
A)	 K	 B)	 L
C)	 M	 D)	 N

56



1. 	 Sürtünmesiz düz-
lemdeki K cismine 
aşağıdaki kuvvet-

lerden hangileri birlikte uygulanırsa 
net kuvvet en büyük olur?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

2. 	

	 Sürtünmesiz ortamdaki K cismine şe-
kildeki kuvvetler uygulanıyor.

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?
A)	Bileşke kuvvet 8N dur.
B)	Bileşke kuvvetin yönü 8 N’luk 

kuvvetin yönü ile aynıdır.
C)	Dengeleyici kuvvetin büyüklüğü 4 

N dur.
D)	8 N’luk kuvvete zıt yönde 8 N’luk 

bir kuvvet daha uygulanırsa cisim 
dengelenmiş olur.

3. 	 Yanda verilen K 
cismine 45N’luk 
F kuvveti uygu-

lanmaktadır.
	 Cisim sabit süratle hareket ettiğine 

göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
doğrudur?
A)	Yüzey sürtünmelidir.
B)	Cisim dengelenmemiş kuvvetlerin 

etkisi altındadır.
C)	Cisme 10 N’luk bir kuvvet daha uy-

gulanırsa  cisim hızlanarak hareket 
eder.

D)	Cisme F kuvveti yönünde 45 N’luk 
bir kuvvet daha uygulanırsa cisim 
dengede kalır.

4. 	

	 Yukarıda verilen X, Y, Z gösterilen kuv-
vetler etki etmektedir.

	 Buna göre X, Y, Z cisimlerine hangisi 
ya da hangileri dengelenmiş kuvvetle-
rin etkisi altındadır?
A)	 Yalnız X	 B)	 X ve Z
C)	 X ve Y	 D)	 Yalnız Z

5. 	

	 Şekildeki grafikte büyüklükleri verilen 
A, B, C, D kuvvetlerinden hangileri 
aynı anda bir cisme uygulanırsa cisim 
durmaya devam eder?
A)	 A ve D	 B)	 A, C ve D
C)	 A, B ve C	 D)	 A, B, C ve D
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6. 	 Yandaki sürat – 
zaman grafiği 
verilen aracın 8 
saniyede ulaştığı 
sürat kaç 
m/s’dir?

A)	 5	 B)	 25
C)	 40	 D)	 150

7. 	 Yanda yol – za-
man grafiği ve-
rilen K aracına 
ait sürat-zaman 
grafiği hangi se-
çenekte veril-

miştir?
A)	

B)	

C)	

D)	

8. 	

Sürtünmesiz düzlemde bulunan A cis-
mine uygulanan kuvvetler şekilde gös-
terilmiştir.

	 Şekle uygulanan bileşke kuvvetin bü-
yüklüğü ve yönü hangi seçenekte ve-
rilmiştir?

		  Büyüklüğü	 Yönü
A)	2N		  Batı
B)	16N		  Doğu
C)	16N		  Batı
D)	2N		  Doğu

9. 	

Birbirine zıt yönde 50 m/s ve 60 m/s 
süratle hareket etmekte olan araçları 
40 s sonra buluşmaktadır.

	 Buna göre araçlar arasındaki ilk mesa-
fe kaç km’dir?
A)	 400	 B)	 44
C)	 4,4	 D)	 4400

10. 	 Yanda verilen yol 
– zaman grafiğine 
ait sürat – zaman 
grafiği hangi seçe-
nekte verilmiştir?

A)	 	 B)	

C)	 	 D)	
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1. 	

	 Yukarıda tanecik modeli verilen mad-
de için aşağıdakilerden hangisi yan-
lıştır?
A)	Madde ısı almıştır.
B)	Katı halden gaz hale geçmiştir.
C)	Maddenin taneciklerinin hareketi 

azalmıştır.
D)	Maddenin yaptığı hal değişimi 

süblimleşmedir.

2. 	

	 Yukarıda verilen K, L, M kaplarındaki 
maddelerin taneciklerinin hareketli-
liklerinin büyükten küçüğe sıralanışı 
hangi seçenekte verilmiştir?
A)	K>L>M
B)	K>M>L
C)	L>M>K
D)	M>L>K

3. 	

	 Yukarıda kütle-hacim grafiği verilen 
bir maddeden 20 cm3 aldığımızda 
kütlesi kaç gram olur?
A)	 60 g	 B)	 100 g
C)	 110 g	 D)	 120 g

4. 	

	 Aynı zeminde durmakta olan K, L, M 
kaplarının içlerinde özdeş buz küple-
ri bulunmaktadır. Buzların tamamının 
erime süreleri,; TK > TM > TL olduğu-
na göre kapların yapıldığı maddelerin 
ısı iletkenliklerinin büyükten küçüğe 
sıralanışı hangi seçenekte  verilmiştir?
A)	K > L > M
B)	L > M > K
C)	M > K > L
D)	M > L > K

5. 	

	 Yukarıdaki düzeneklerde maddelerin 
sıcaklıkları ve ısı akışının yönü göste-
rilmiştir. Hangi düzeneklerde ısı akış 
yönü doğru gösterilmiştir?
A)	 Yalnız III	 B)	 I ve III
C)	 II ve III	 D)	 I, II ve III

6. 	 • Doğalgaz
	 • Petrol
	 • Taş kömürü

– Sıvı yakıt 
– Katı yakıt
– Gaz yakıt 

	 Yukarıda verilen ifadeler eşleştirildi-
ğinde hangi seçenek elde edilmekte-
dir?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	
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7. 	 Yandaki şekilde K 
musluğu açılmış 
kabı doldurmakta-
dır. Aşağıdakiler-
den hangisi kaptaki 
suya ait grafikler-
den biri olamaz?

A)	

B)	

C)	

D)	

8. 	
Cisim İlk Sıcaklık (ºC) Son Sıcaklık (ºC)

X 10 ºC 22 ºC
Y 10 ºC 16 ºC
Z 10 ºC 35 ºC

	 İlk sıcaklıkları eşit, eşit kütleli X, Y, Z 
cisimleri özdeş ısıtıcılarla ısıtılıyor ve 
son sıcaklıkları kaydediliyor.

	 Elde edilen sonuca göre x, y, z  mad-
delerinden ısı iletkenliklerinin büyük-
ten küçüğe sıralanışı hangi seçenekte 
verilmiştir?
A)	X > Y > Z
B)	Y > X > Z
C)	Z > X > Y
D)	Z > Y > X

9. 	

	 Ocağın üstündeki tencerenin içindeki 
yemeği karıştırmak isteyen Ayşe’nin 
tahta kaşık kullanmayı tercih etmesi-
nin nedeni ne olabilir?
A)	Plastiğin tahtadan daha iyi iletken 

olması 
B)	Tahtanın metalden daha iyi yalıtkan 

olması
C)	Metalin tahtadan daha kötü iletken 

olması 
D)	Tahtanın plastik ve metalden daha 

iyi iletken olması 

10. 	Aşağıdakilerden hangisi fosil yakıt kul-
lanımı sonucu gerçekleşmesi öngörü-
len küresel ısınmanın sonuçlarından 
değildir?
A)	Ortalama hava sıcaklıklarının yük-

selmesi 
B)	Ani hava olaylarının yaşanması 
C)	Kutuplardaki buz kütlelerinde azal-

ma gözlemlenmesi 
D)	Toprak kirliliği oranlarının ciddi 

oranda artması 
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1. 	Aşağıdaki tabloda kütle ve hacimleri 
verilen maddelerin hangisinin yoğun-
luğu en büyüktür?
		 Kütle (g)	 Hacim (cm3)
A)		 25	 5
B)		 2	 4 
C)		 1200	 600
D)		 20	 5

2. 	Aşağıdaki maddelerden hangisinin ta-
necikleri arasındaki boşluk en azdır?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

3. 	

	 Yukarıda yoğunlukları verilen x, y, z 
sıvıları ile dolu kaba yoğunluğu 2,5 g/
cm3 olan K  cismi atıldığında elde edi-
len sonuç hangi seçenekte verilmiş-
tir?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

4. 	 Evinin ısı yalıtım özelliğini 
arttırmak isteyen Ahmet 
Bey aşağıdaki malzeme-
lerden hangisini dolgu 
malzemesi olarak kullan-
mamalıdır?

A)	Plastik köpük
B)	Cam yünü
C)	Taş yönü
D)	Alüminyum plaka

5. 	Soba ve doğal gaz zehirlenmelerini ön-
lemek için alınabilecek bazı önlemler 
bulunmaktadır.

	 Aşağıdakilerden hangisi bu önlemler-
den biri değildir? 
A)	Düzenli baca temizliği yapılması 
B)	Gece sobanın sönmemesi için odun 

veya kömür takviyesi yapılması 
C)	Doğal gaz kullanılan alanların sü-

rekli havalandırılması 
D)	Doğal gaz ve duman dedektörleri 

kullanılması
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6. 	 Yandaki verilen şekil-
de A ve B harfleri ile 
gösterilen kısımlarda 
kullanılabilecek mal-
zemeler hangi seçe-

nekte verilmiştir?
		      A   	    B   

A)	Cam		 Çelik
B)	Bakır	 Çelik
C)	Çelik		 Plastik
D)	Tahta	 Bakır

7. 	 Yandaki özdeş silin-
dirlerde bulunan K, 
L, M sıvılarının küt-
leleri eşittir. Buna 
göre sıvıların yo-
ğunlukları arasında-

ki büyüklük ilişkisi hangi seçenekte 
doğru verilmiştir?
A)	K > L > M
B)	K > M > L
C)	M > K > L
D)	M > L > K

8. 	 	Şekil bellidir
	 	Akışkandır
	 	Bulunduğu kabın hacmini alır
	 Yukarıda özellikleri verilen ,  ve 

 maddelerinin halleri hangi seçe-
nekte verilmiştir?
		  	 	 
A)		Katı	 Sıvı	 Gaz
B)		 Sıvı	 Gaz	 Katı
C)		Gaz	 Katı	 Sıvı
D)		Katı	 Gaz	 Sıvı

9. 	 Bir ortamda bulunan 
bardak ile ortam arasın-
da ısı alışverişinin olma-

sı için gereken şart nedir?
A)	Bardağın içinin dolu olması 
B)	Bardağın iletken malzemelerden 

yapılmış olması 
C)	Bardağın ısı miktarının fazla olması 
D)	Bardak ile ortam arasındaki sıcak-

lık farkı bulunması

10. 	 Birbirleri ile temas 
halindeki K ve L ci-
simlerinin son sıcak-
lıkları hangi seçenek-

teki gibi olabilir?
		    K  	   L  
A)		5 ºC	 5 ºC 
B)		20 ºC	 10 ºC 
C)		15 ºC	 15 ºC 
D)		20 ºC	 20 ºC 
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SORU -  1

SORU -  2

Ses in  Fark l ı  Or tamlarda  Fark l ı  Duyu lmas ı
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Ses in  Süra t i
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Ses in  Yans ımas ı

SESİN MADDE İLE ETKİLEŞİMİ
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Ses in  Soğuru lmas ı

Ses  Ya l ı t ım ı
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Akus t i k  Uygu lama la r ı



1. 	

	 Yukarıda verilen K, L, M kutularında 
özdeş küpler bulunmaktadır. Üç kutu 
da eşit şekilde çalkalandığında K ku-
tusunda hiç ses duyulmazken, en çok 
L kutusundan ses gelmektedir.

	 Buna göre kutuların yapıldıkları mad-
delerin ses yalıtım oranlarının büyük-
ten küçüğe sıralanışı hangisidir?
A)	K > M > L
B)	K > L > M
C)	L > M > K
D)	M > K > L

2. 	

	 Yukarıda farklı malzemelere ait tane-
cik modelleri verilmiştir. Ses yalıtımı 
için dolgu malzemesi olarak kullanılan 
bu malzemelerin en iyi yalıtandan en 
kötü yalıtana doğru sıralanışı hangi 
seçenekte verilmiştir?
A)	I > II > III
B)	II > III > I
C)	III > II > I
D)	III > I > II

3. 	 •	 Sesin madde tarafından emilmesi-
dir.

	 •	 Sesin engele çarparak kaynağına 
geri dönmesidir.

	 •	 Sesin bir ortamdan diğerine geç-
mesidir.

	 Sesin hangi seçenekte verilen özelliği-
nin açıklaması yukarıda yer almamak-
tadır?
A)	Soğurulma
B)	İletim
C)	Yankı
D)	Yalıtım

4. 	 Dünyamızın 25 
milyon km uzağın-
daki astreoidin 
çarpışmasını bil-
sek de sesini du-
yamayız Bu olayın 
nedeni aşağıdaki-

lerden hangisidir?
A)	Sesin uzay boşluğunda yayılması 
B)	Uzaklık çok fazla olduğu için sesin 

bize ulaşamaması 
C)	Uzayda sesin iletimini sağlayacak 

madde bulunmadığı için sesin yayı-
lamaması 

D)	Ses hızının Dünya’nın hareket hı-
zından küçük olması 
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5. 	Aşağıda verilen örneklerden hangisi 
ses yalıtımı ile ilgili değildir?
A)	Pencerelerde çift cam kullanılma-

sı 
B)	Duvarların sünger kaplanması 
C)	Kar yağdığı günler sokaktaki sesle-

rin daha az duyulması 
D)	Otoyol kenarlarında ses bariyerle-

ri kullanılması 

6. 	 I.	 Konser  salonu 
	 II.	 Amfi tiyatro 
	 III.	Cami
	 IV.	Kütüphane 
	 Yukarıda verilen yapıların hangisi inşa 

edilirken akustik özellikleri dikkate 
alınır?
A)	 I ve II	 B)	 I ve III
C)	 I, II, III	 D)	 I, II, III, IV

7. 	Ses kaynağından çıkan sesin bir enge-
le çarparak kaynağına geri dönmesine 
yankı denir. Yankı olayının gerçekleş-
mesi için sesin kaynağı ile engel ara-
sında en az kaç metre olması gerekli-
dir?
A)	 17 	 B)	 170
C)	 34	 D)	 340

8. 	Ses farklı ortamlarda farklı hızlara ya-
yılır. Buna göre aşağıdakilerden hangi-
sinde sesin yayılma hızı diğerlerinden 
daha fazladır?
A)	Demir raylar 
B)	Hava 
C)	Deniz suyu 
D)	Saf su 

9. 	Ses bir madde ile karşılaşınca 
	 I.	 Soğurulabilir
	 II.	 Yansıyabilir
	 III.	Maddeden geçebilir.
	 Olaylarından hangisi ya da hangileri-

nin olması beklenir?
A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız III
C)	 I ve II	 D)	 I, II, III

10. 	Aşağıdaki seçeneklerden hangisin-
de ses dalgalarının kaynaktan yayılışı 
doğru gösterilmiştir?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	
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1. 	(…) �Tüm maddeler sesi aynı hızla ile-
tir.

	 (…) �Odadaki halı ve perdeler sesi 
soğuran cisimlerdir.

	 (…) �Tiyatro salonlarında yankının 
önlenmesi için gözenekli malze-
meler kullanılır.

	 Yukarıda verilen ifadeler doğru ve 
yanlış olarak işaretlendiğinde hangi 
seçenek elde edilir?
A)	D	 D	 D
B)	Y	 D	 D
C)	Y	 Y	 D
D)	Y	 Y	 Y

2. 	Sesin madde ile etkileşimi ile ilgili ola-
rak aşağıdaki ifadelerden hangisi yan-
lıştır?
A)	Maddenin cinsine bağlı olarak sesi 

soğurma özelliği değişir.
B)	Sinema salonu gibi mekanlarda se-

sin soğurulması amaçlanır.
C)	Sert ve düzgün yüzeyler sesi daha 

fazla soğurur.
D)	Evlerde ses yalıtımı sağlamak için 

cam yönü gibi malzemeler kullanı-
lır.

3. 	

	 Karşısındaki duvara doğru bağıran Er-
dem, kendi sesini 6 saniye sonra duy-
maktadır. Erdem’in duvara uzaklığı 
kaç metredir?
A)	 1020 m 	 B)	 340 m 
C)	 2040 m	 D)	 4080 m 

4. 	Aşağıdakilerden hangisinde sesin yan-
sıma özelliğinden faydalanılmaz?
A)	İç organların görüntülenmesi
B)	Deniz tabanının haritasının çıkarıl-

ması
C)	Böbrek taşlarının kırılması
D)	Gök cisimlerinin uzaklıklarının he-

saplanması

5. 	 Kabın tabanında bulunan 
ses kaynağından çıkan ses 
alıcıya ulaşmaktadır. Ses 
dalgasının X, Y, Z sıvıla-
rından geçerken ki süratı-
nın büyüklük ilişkisi nasıl-
dır?

A)	X > Y > Z
B)	Y > X > Z
C)	X > Z > Y
D)	Z > Y > X 

6. 	 I.	 Ses, bütün maddelerde aynı sürat-
le iletilir.

	 II.	 Ses, en iyi boşlukta ilerler 
	 III.	İnsan sesi, ses tellerinin titreşimi 

ile oluşur.
	 Yukarıda verilen ifadelerden hangisi ya 

da hangileri doğrudur?
A) Yalnız II	 B) Yalnız III
C) I - II	 D) II- III
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7. 	Aşağıdakilerden hangisi ses dalgaları-
nı en az soğurur?
A)	Perde 
B)	Koltuk 
C)	Halı 
D)	Duvar 

8. 	Aşağıdakilerden hangisi sesin bir 
enerji olduğunu ispat eden örnekler-
den sayılamaz?
A)	İnsanların tiz ses çıkararak kadeh 

kırabilmesi
B)	Müzik çalan bir hoparlörün yüze-

yini titremesi
C)	Uçaklar binalara yakın geçtiğinde 

camların sallanması
D)	Uzayda gerçekleşen bir patlama-

nın teleskoplardan gözlenebilmesi

9. 	 I.	 Duvar yapımında kullanılan tuğla-
ların içinin boş olması

	 II.	 Pencerelerde çift camlı sistemle-
rin kullanılması

	 III.	Dış cephelerde açık renklerin ter-
cih edilmesi

	 Yukarıda verilen uygulamaların hangi-
leri binaların ses yalıtımı sağlamak için 
geliştirilmiştir?
A)	 Yalnız I	 B)	 I ve II
C)	 I ve III	 D)	 I, II, III

10. 	 I.	 Ses dalgalar halinde yayılır.
	 II.	 Ses dalgaları deniz suyunda hava-

da olduğundan daha hızlı yayılır.
	 III.	Sesin yayılması için maddesel or-

tam gereklidir.
	 Sesin özellikleri ile ilgili verilen bilgiler-

den hangisi ya da hangileri doğrudur?
A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız III
C)	 I ve III	 D)	 I, II, III
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1 .  Denet ley ic i  ve  Düzen ley ic i  S i s temler

A .  S in i r  S i s temi

ÜNİTE-6 :  VÜCUDUMUZDAKİ  S İSTEMLER VE SAĞLIĞI
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Merkez i  S in i r  S i s temi

a .  Bey in

b .  Bey inc i k
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c .  Omur i l i k  Soğan ı

d .  Omur i l i k
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Çevrese l  S in i r  S i s temi

B.  Hormona l  S i s tem



93116

a .  H ipof i z  Bez i

b .  Ti ro id  Bez i

c .  Böbreküs tü  Bez le r i

d .  Pankreas
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e .  Eşeyse l  Bez le r

Ergen l i k te  Görü len  Bedense l  ve  Ruhsa l  Değ i ş im le r

Bedense l  Değ i ş im le r
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Ergen l i k  Dönemin i  Sağ l ı k l ı  Geç i rmek  i ç in  Öner i l e r

Ruhsa l  Değ i ş im le r
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2 .  DUYU ORGANLARI

A.  Göz
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Görme Olay ı

b .  Ku lak
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İ ş i tme  Olay ı

c .  Burun
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d .  D i l

e .  Der i
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1 .  Göz  Kusur la r ı
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2 .  D iğer  Duyu  Organ ı  Kusur la r ı

3 .  Duyu  Organ la r ın ın  Sağ l ı ğ ı

4 .  S i s temler in  Sağ l ı ğ ı
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Cüce l i k  ve  Dev l i k

Şeker  Has ta l ı ğ ı  (D iyabet )

Sar ı l ı k

İ sha l
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Guatr

Böbrek  Yetmez l i ğ i

Böbrek  Taş ı

Ü l ser

Organ  Bağ ı ş ı
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SORU -  4

SORU -  5

SORU -  6



1. 	
Duyu organları Öğrenme Acıkma
Solunum Hafıza Denge

	 Yukarıdaki tabloda beynin kontrolü al-
tındaki olay ve yapıları taradığımızda 
hangi seçeneği elde ederiz?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

2. 	
Yapı Görev

I. Tiroit Adrenalin hormo-
nu salgılar.

II. Pankreas Kan şekerini dü-
zenler

III. Hipofiz Büyüme hormonu 
salgılar

	 Yukarıda verilen salgı bezleri ve gö-
revleri eşleştirmesinin hangisinde 
hata yapılmıştır?
A)	 Yalnız I	 B)	 I ve II 
C)	 II ve III	 D)	 I, II ve III

3. 	

	 Yukarıdaki grafiğe göre T noktasında 
hangi hormon algılanmıştır?
A)	Glukogan
B)	İnsülin
C)	Troksin
D)	Adrenalin

4. 	 1.	 İris
	 2.	 Göz bebeği
	 3.	 Kornea
	 4.	 Sarı leke
	 5.	 Göz merceği
	 6.	 Kör nokta
	 Yukarıda numaralandırılmış göz yapıla-

rı ile gözün tabakaları hangi seçenekte 
doğru eşleştirilmiştir?

Sert 
tabaka

Damar 
tabaka

Ağ 
tabaka

A) 3, 5 1, 2, 4 6
B) 3 1, 5, 2 4, 6
C) 4, 6 5 1, 2, 3
D) 2, 3 1, 4, 5 6

5. 	 •	 Kulak basıncını ayarlar.
	 •	 İşitme sinirleri burada bulunur.
	 •	 Dengenin sağlanmasında yardım-

cıdır.
	 Aşağıdaki kavramlardan ile açıklamalar 

eşleştirildiğinde hangisi açıkça kalır?
A)	Östaki Borusu 
B)	Salyangoz 
C)	Kulak zarı 
D)	Yarım daire kanalları 
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6. 	 I.	 Böbrek 
	 II.	 Kalp 
	 III.	İnce bağırsak
	 IV.	Beyin 
	 Yukarıda verilen organlardan hangile-

rinin nakli mümkündür?
A) I ve II	 B) II ve III
C) I, II, III	 D) I, II, IV 

7. 	Bir insanın bir hareketi ilk yaptığın-
da zorlanması çok sık tekrarlandığın-
da ise düşünmeden, kolayca yapmaya 
başlamasının nedeni nedir?
A)	Davranış öğrenilirken beynin 

kontrolündeyken, tekrarlandıkça 
omuriliğin kontrolüne geçmesi 

B)	Hareketi gerçekleştiren uzunlar-
daki nöron sayısının artması 

C)	Beynin, hareket tekrarlandıkça 
beyincikle birlikte kontrol etmeye 
başlaması 

D)	Kasların kuvvetinin gittikçe art-
ması 

8. 	 •	 Bir kişinin hayatta iken kendi is-
teği ile ölümünden sonra organ 
veya dokularının kullanılmasına 
isin vermesine ----I----- denir.

	 •	 Bu işlem için --	 II--- ve dokula-
rın uyumlu olması gerekir.

	 Yukarıda verilen ifadeler de boş bıra-
kılan yerlere aşağıdakilerden hangisi 
gelebilir?
	    I   	    II   
A)	Doku nakli	 Hormon 
B)	Organ bağışı	 Kan 
C)	Organ bağışı	 Hormon 
D)	Doku nakli	 Kan

9. 	 a.	 Çekiç, örs üzenginin titreşmesi 
	 b.	 Kulak zarının titreşmesi
	 c.	 Beyine sinyal gönderilmesi 
	 d.	 Salyangozun uyarılması 
	 e.	 Sesin kulak yoluna girmesi 
	 Bir sesin duyulması esnasında yukarı-

da verilen olaylar hangi sırayla gerçek-
leşir?
A)	a-b-d-c-e
B)	e-b-a-d-c
C)	e-d-b-a-c
D)	b-e-d-c-a

10. 	Aşağıdakilerden hangisi mide zarının 
veya ince bağırsağın üst kısmının aşı-
nıp yara alması anlamına gelen hasta-
lıktır?
A)	Diyabet 
B)	Ülser 
C)	Mide taşı 
D)	Şeker hastalığı 
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1. 	Aşağıdakilerden hangisi şartlı (sonra-
dan kazandığımız) reflekslere örnek-
tir?
A)	Yüksek sesten irkilme
B)	Bebeklerin emmeyi bilmesi
C)	Diz kapağına vurulunca bacağın 

ileri hareket etmesi
D)	Limon görünce ağız sulanması

2. 	Araç kullanırken aniden önüne bir in-
san yüzünden fren basan Eray’ın kalp 
atışları hızlanmıştır.

	 Bu etkiyi yaratan hormon ve ürettiği 
salgı bezi hangi seçenekte verilmiştir?
A)	Tiroit – Tiroksin 
B)	Pankreas – Adrenalin 
C)	Böbrek üstü bezi – Adrenalin
D)	Hipofiz – Büyüme Hormonu 

3. 	 •	 Metabolizma hızını düzenler.
	 •	 Tiroksin hormonunu salgılar.
	 •	 Büyüme ve gelişmede rol alır.
	 Yukarıda verilen özellikler hangi or-

gan veya yapıya aittir?
A)	Hipofiz Bezi 
B)	Tiroid Bezi 
C)	Karaciğer 
D)	Böbrek üstü bezleri 

4. 	Aşağıdaki göz kusurlarından hangisin-
de göz merceği veya göz sıvısı saydam-
lığını kaybeder?
A)	Renk körlüğü 
B)	Astigmatizm 
C)	katarakt 
D)	hipermetropluk 

5. 	Nezle ve grip olduğumuzda yedikleri-
mizin tadını alamamamızın nedeni ne-
dir?
A)	Tat tomurcuklarının tadı algılaya-

maması 
B)	Besinlerin tükürükte çözünmedik-

leri için tatlarının algılayamaması 
C)	Burun ve dil, beyinde aynı merke-

ze bağlı olduğundan tat algılamanın 
zorlaşması 

D)	Tat körlüğü oluşması 

6. 	 •	 İnsülin
	 •	 Tiroit
	 •	 Büyüme 

hormonu 

	 •	 Cücelik 
	 •	 Guatr
	 •	 Diyabet 

	 Yukarıda bazı hormonlar ve eksik salgı-
lanmaları durumunda ortaya çıkabile-
cek hastalıklar verilmiştir.

	 Hormonların ve hastalıkların eşleşti-
rilmesi durumunda hangi seçenek elde 
edilmektedir?
A)	 	 B)	

C)	 	 D)	
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7. 	Ergenlik dönemi ile birlikte salgılanma 
miktarları artan hormonlar hangileri 
olabilir?
A)	Adrenalin, Eşey hormonları
B)	Glukogan, İnsülin
C)	Büyüme hormonu, eşeysel hor-

monlar
D)	Tiroksin, İnsülin

8. 	Bir besinin kokusunun alınabilmesi 
için, 

	 I.	 Kokunun mukusta çözünmesi 
	 II.	 Çözünen taneciklerin duyu al-

maçları ile algılanması 
	 III.	Duyu almaçları tarafından ileti-

len bilginin beyin tarafından yo-
rumlanması 

	 Aşamalarından hangilerinin gerçek-
leşmesi gerekir?
A)	 Yalnız II	 B)	 I ve II 
C)	 I ve III	 D)	 I, II ve III

9. 	Aşağıda verilen göz kusurları ve tedavi 
amaçlı kullanılan mercek türlerinden 
hangisi yanlış eşleştirilmiştir?
A)	Miyop → Kalın kenarlı mercek 
B)	Katarak → İnce kenarlı mercek 
C)	Astigmat → Silindir kenarlı mercek 
D)	Hipermetrop → İnce kenarlı mer-

cek 

10. 	
Madde Referans 

Değeri
Sonuç

Trombosit 100-1200 1110
Tuz 0-10 7,5
Şeker 90-120 250

	 Yaptırdığı kan tahlilinde yukarıda veri-
len sonucu alan Semih’in hangi  hasta-
lığa sahip olduğu düşünülebilir?
A)	Gastrit 
B)	İshal 
C)	Grip 
D)	Diyabet 

109



110 137

Bas i t  E lek t r i k  Devres in i  Hat ı r l aya l ım

ÜNİTE-7 :  ELEK TRİĞİN İLETİMİ
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İ l e t ken  ve  Ya l ı t kan  Madde le r

İ l e t ken  Madde le r Ya l ı t kan  Madde le r



112 139

SORU -  1



113140

İ l e t ken  ve  Ya l ı t kan la r ın  Ku l l an ım A lan la r ı

İ l e t ken  ve  Ya l ı t kan  Madde le r in  Ku l l an ı l d ı ğ ı  Baz ı  Araç-Gereç le r



114 141

Ampu l  Par lak l ı ğ ın ın  Bağ l ı  O lduğu  Değ i ş ken le r

Ampu l  Say ı s ın ın  Ampu l  Par lak l ı ğ ına  Etk i s i
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Pi l  Say ı s ın ın  Ampu l  Par lak l ı ğ ına  Etk i s i

İ l e t ken  Te l in  Ampu l  Par lak l ı ğ ına  Etk i s i

Te l  U zun luğu
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İ l e t ken  Te l in  D ik  Kes i t  A lan ı  (Ka l ın l ı ğ ı  → s )

İ l e t ken in  C ins i
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SORU -  2

SORU -  3

SORU -  4

E lek t r i k se l  D i renç
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SORU -  5

SORU -  6
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SORU -  7

Ampu l  de  Bi r  D i rençt i r
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SORU -  8

SORU -  9



1. 	 Yandaki ampul üze-
rinde A, B, C harfleri 
ile gösterilen kısımla-
rın iletken ve yalıt-
kan olarak doğru sı-
n ı f l a n d ı r ı l d ı ğ ı 
seçenek hangisidir?

	   A  	 	   B  		    C  
A)	Yalıtkan	 Yalıtkan	 İletken
B)	Yalıtkan	 İletken	 İletken
C)	İletken	 Yalıtkan	 Yalıtkan
D)	Yalıtkan	 İletken	 Yalıtkan

2. 	 Yandaki devrede 
iletken telin uçları 
x sıvısına batırıl-
mıştır.

	 x sıvısı aşağıda-
kilerden hangisi 
olursa lamba ışık 
verir?

A)	 Alkol	 B)	 Şekerli su
C)	 Saf su	 D)	 Tuzlu su

3. 	 •	 Kağıt
	 •	 Kumaş
	 •	 Demir çivi
	 •	 Plastik çatal
	 Yukarıda verilen cisimlerden kaç ta-

nesi üzerinden akım geçmesine izin 
veren maddelerden yapılmıştır?
A)	 1	 B)	 2
C)	 3	 D)	 4

4. 	 I.	 Ütü
	 II.	 Elektrikli ocak
	 III.	Kontrol kalemi
	 IV.	Uzatma kablosu
	 Evlerimizde kullandığımız yukarıda ve-

rilmiş olan eşyaların hangisinde hem 
iletken hem yalıtkan maddeler kulla-
nılmıştır?
A)	 I ve III	 B)	 I, III ve IV
C)	 II ve IV	 D)	 I, II, III ve IV

5. 	

	 Yukarıdaki akış şemasında doğru ifade-
ler takip edildiğinde hangi çıkışa ulaşı-
lır?
A)	 1	 B)	 2
C)	 3	 D)	 4
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6. 	

Elektrik direncinin cinsine göre de-
ğiştiğini ispatlamak isteyen bir öğren-
ci yukarıda malzemelerden hangileri-
ni kullanmalıdır?
A)	 I, II, VI 
B)	I, II, III, V
C)	 I,II, III, IV, VI 
D)	I, III, IV, V, VI 

7. 	

	 Yukarıda verilen farklı boy ve kesit-
lerdeki bakır tellerin dirençleri ara-
sındaki büyüklük ilişkisi hangi seçe-
nekte verilmiştir?
A)	 K > M > L
B)	L > K > M 
C)	 L > M > K
D)	K > L > M 

8. 	 Farklı düzenekler-
de elde edilen 
ampul parlaklıkları 
grafikte gösteril-
miştir. Buna göre 

;
	 I.	 1. Düzenekteki ampul sayısı 3. 

düzenektekinden çok olabilir.
	 II.	 3. düzenekteki pil sayısı 2. düze-

nektekinden fazla olabilir.
	 III.	1. düzenekte 2. düzeneğe göre 

direnci düşük bir iletken kullanıl-
mıştır.

İfadelerinden hangileri doğrudur?
A)	 Yalnız III	 B)	 I ve II
C)	 I ve III	 D)	 II ve III 

9. 	 •	 Maddelerin elektrik enerjisine 
gösterdiği zorluktur.

	 •	 Direncin birimidir.
	 •	 Elektrik direnci ölçen aletin adıdır.
	 Verilen bilgiler aşağıdaki kavramlarla 

eşleştirildiğinde hangisi açıkta kalır?
A) Volt 
B) Ohm
C) Direnç ölçer 
D) Direnç

10. 	“Elektrik akımının geçtiği kabloya te-
mas etmek elektrik çarpmalarına ne-
den olur.”

	 Aşağıdaki örneklerden hangisi verilen 
bilgi ile ilgili değildir?
A)	Elektrik kablolarının plastik malze-

me ile kaplanması 
B)	Prizlerin dış kısmının plastik veya 

seramik olması
C)	Nakil hatlarında seramik bağlantı-

lar kullanılması 
D)	Evlerde akkor yerine tasarruflu 

ampuller kullanımının önerilmesi 
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1. 	“Bir iletkenin direnci iletkenin -------
------ bağlıdır.

	 Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere 
aşağıdakilerden hangisi getirilemez?
A)	Cinsine
B)	Boyuna
C)	Kesit alanına
D)	Yoğunluğuna

2. 	Özdeş ampul ve pillere kurulmuş aşa-
ğıdaki devrelerde hangisinde ampul 
parlaklığı en fazladır?
A)	

B)	

C)	

D)	

3. 	
Madde İletken Yalıtkan

I. Limon suyu ✔

II. Porselen ✔

III. Altın ✔

IV. Tahta ✔
	 Yukarıdaki tabloda hangi maddenin sı-

nıflandırılmasında hata yapılmıştır?
A)	 I	 B)	 II
C)	 III	 D)	 IV

4. 	
Tel Uzunluk Kesit
X 10 cm 8 mm2

Y 15 cm 5 mm2

Z 10 cm 10 mm2

T 30 cm 5 mm2

	 Yukarıda uzunluğu ve kesit alanı ve-
rilen kablolardan hangisi kullanılırsa 
devrede ölçülen direnç en yüksek olur?
A)	 X	 B)	 Y
C)	 Z	 D)	 T

5. 	

	 Aynı cins maddeden, özdeş kesit ala-
nına sahip şekildeki K, L, M tellerinin 
dirençlerinin büyüklük sıralaması han-
gi seçenekte doğru verilmiştir?
A)	K > L > M
B)	L > M > K
C)	M > K > L
D)	M > L > K

6. 	a.	Hava
	 b.	İpek kumaş
	 c.	İnsan vücudu
	 d.	Demir kaşık
	 e.	Tuzlu su
	 Yukarıda verilenlerden hangileri elekt-

rik yalıtkanıdır?
A)	 a, c	 B) a, b
C)	 b, c, e	 D) a, c, d, e

TEST 2
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7. 	

	 Yukarıda verilen elektrik devresinde 
A – B uçları arasına hangi direnç 
eklenirse ampulün parlaklığı en fazla 
olur?
A)	 I	 B)	 II
C)	 III	 D)	 IV

8. 	

	 Yukarıdaki düzenekte iletkenin uçları 
x maddesi içinde iken lamba yanma-
makta, x maddesine y maddesi eklen-
dikten sonra lamba yanmaktadır.

	 Buna göre x ve y maddeleri aşağıda-
kilerden hangisi olabilir?
	   X  	   Y  
A)	Yağ	 Tuz
B)	Yağ	 Şeker
C)	Saf su	 Tuz
D)	Saf su	 Şeker

9. 	
	 Şekildeki ampu-

lün içindeki K teli 
ile ilgili olarak ve-
rilen;

	 I.	 Filaman telidir.
	 II.	 Direnci çok yüksektir.
	 III.	Tungsten metalinden üretilir

ifadelerinden hangisi ya da hangileri 
doğrudur?
A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız III
C)	 I ve II	 D)	 I, II ve III

10. 	

	 Yukarıdaki grafikte özdeş maddeden 
üretilmiş K, L, M, N tellerinin uzunluk 
ve kesit alanı bilgileri verilmiştir.

	 En küçük ve en büyük dirence sahip 
teller hangi seçenekte verilmiştir?
A)	 K, L	 B)	 M, N
C)	 L, N	 D)	 L, M
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1 .  ÜNİTE CEVAP ANAHTARI

1. C
2. B
3. D
4. B
5. C

6. D
7. C
8. D
9. A
10. B
11. B

1. D
2. B
3. B
4. A
5. D

6. A
7. D
8. C
9. A
10. C
11. D
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2 .  ÜNİTE CEVAP ANAHTARI

1. A
2. C
3. B
4. B
5. B

6. B
7. B
8. C
9. D
10. B

11. D
12. A
13. C

1. D
2. B
3. C
4. A

5. C
6. D
7. C
8. C

9. D
10. C
11. A
12. C

13. D
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3 .  ÜNİTE CEVAP ANAHTARI
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1. B
2. B
3. B
4. B
5. C

6. A
7. C
8. A
9. C
10. A

1. A
2. C
3. A
4. C
5. C

6. A
7. B
8. B
9. D
10. B
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4 .  ÜNİTE CEVAP ANAHTARI

1. C
2. D
3. B
4. B
5. B

6. C
7. B
8. C
9. B
10. D

1. A
2. B
3. C
4. D
5. B

6. C
7. B
8. A
9. D
10. C
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5 .  ÜNİTE CEVAP ANAHTARI

1. A
2. C
3. D
4. C
5. C

6. D
7. A
8. A
9. D
10. B

1. B
2. C
3. A
4. D
5. D

6. B
7. D
8. D
9. B
10. D
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6 .  ÜNİTE CEVAP ANAHTARI

1. C
2. A
3. B
4. B
5. D

6. C
7. A
8. B
9. B
10. B

1. D
2. C
3. B
4. C
5. C

6. D
7. C
8. D
9. B
10. D
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7.  ÜNİTE CEVAP ANAHTARI

1. B
2. D
3. A
4. D
5. B

6. C
7. B
8. B
9. A
10. D

1. D
2. C
3. A
4. D
5. D

6. B
7. B
8. C
9. D
10. C
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ETKİNLİK YANITLARI

Etkinlik yanıtları sayfanızın başlangıç noktasından sonuna doğru sıralı olarak verilmiştir.

S.5	 Güneş sistemi / astronomi birimi (AB) / 150 milyon / gezegen / yörünge 
S.6	 uydu / ay / iç / dış / Jüpiter / Satürn / Uranüs / Neptün / Dünya / Venüs / Mars / Merkür 
S.8	 uydu / Ay / yıldızlar / kuyruklu / meteorlar / göktaşları / ısı / ışık / Güneş 
S.9	 büyük ayı / akrep / toz / gaz / meteor / göktaşı (meteorit)
S.10	 doğru / geçirmediğini / güneş tutulması / yeniay 
S.11	 tam / halkalı / parçalı / tam / halkalı / parçalı / dolunay 
S.17	 destek / hareket / kemikler / eklemler / kaslardan / iskelet / sistemi / eklemler / bağlarla / 

dik / korur / şeklini / depolar / kan hücreleri / uzun / kısa / yassı 
S.18	 kol / bacak / el / ayak / bilek / omur / göğüs / kürek / kafatası / eklem / oynar / yarı oynar / 

oynamaz / kol / bacak / sıvısı 
S.19	 omurların / boyunda / kaburgada / boşluk / eklem / hareket / istemli / istem dışı / çizgili 

(kırmızı ) / Düz (Beyaz ) / Kalp
S.20	 Kırmızı / isteğimizle (istemli) / Hızlı / Kol / bacak / Beyaz / (istemsiz ) / Yavaş / Kırmızı / 

istemsiz / düz
S.22	 besin / bölünmesi / mekanik / çiğneme / kas / çiğneme / kimyasal / enzim / hızlandıran 
S.23	 Sindirimin / diş / dilin / enzimler / gerçekleşmez / mideye / proteinlerin / artırır / ince / safra 

salgısı / mekonik / pankreasta / öz suyu / villus / mineraller / suyun / gerçekleşmez / posa 
S.24	 tüy / emilmesini / safra / safra kesesine / ince / yağların / ince / kimyasal 
S.26	 besinlerin / oksijenin / hormonların / dolaşım / kalp / damarlar / kandan / organlara / deri 

/ akciğer / böbreklere / iç sağlığı / hormonları / sıcaklığının / mikroplara / temel / dört / 
karıncık / kulakçık 

S.27	 tek / engellemek / kasılıp gevşemesi / dışında / yüksek / temiz / düşüktür / kalbe / kirli / ince 
/ madde alışverişi 

S.28	 nabız / bilek / boyun / 60 / 80 / artar / basınçtır / kirli / akciğerlere / akciğerlerde / 
organlara / kalbe 

S.29	 kan sıvısı / akyuvarlar / alyuvarlar / alyuvar / akyuvar / kan pulcukları / oksijen / 
karbondioksit / kırmızı / bağışıklık / tanır / yok / artar / pıhtılaşmasını 

S.30	 A / B / O / AB / RH+ / RH / / aynı / yenilenir.
S.32	 oksijenin / karbondioksitin / burun / yutak / gırtlak / soluk borusu / bronşlar / akciğerler / toz 

/ kiri 
S.33	 yutak / soluk / yemek / üst / ses / akciğerlere / buruna / mukus / akciğerlerin / bronşçuk / 

sol / kirli / oksijeni / kanın temizlenmesi 
S.34	 göğüs / karın / kas / soluk 
S.35	 metobolik / boşaltım / böbreklerdir / kanı / idrar / üreteler / mesaneye 
S.36	 depolar / idrar / karbondioksit / su buharını / su / tuzun / amonyak / üre / ürik aside / idrar / 

vitamin / mineraller 
S.44	 uygulama noktası / doğrultusu / yönü / büyüklüğü (şiddeti ) / A / AB / A’dan B’ye / 3 birim 
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S.45	 Newton / Dinamometre 
S.46	 bileşke / (net kuvvet) / toplanır 
S.48	 farkına / aynı 
S.49	 sıfır / dengelenmiş / durmaya / sabit süratle / dengelenmemiş / hızlanabilir, yavaşlayıp 

durabilir, hareket yönünü değiştirebilir.
S.51	 hızlanabilir / yavaşlayabilir / durabilir / sabit / zamanda / yoldur / alınan yol / geçen zaman / 

sürat x geçen zaman 
S.59	 tanecikli / boşluklar / hareket / titreşim / dönme / öteleme 
S.60	 azdır / titreşim / şekil / hacme / azdır / titreşim / dönme / öteleme / Akışkandır / çoktur / 

titreşim / dönme / öteleme / yoktur 
S.61	 alır / artar / artar / verir / azalır / azalır 
S.62	 hacmindeki / yoğunluk / d / g / cm3 / kütle(m) / hacim(v) / ayırt edilmesini 
S.63	 altta / üstte 
S.64	 azalır / artar / artar / azalır / yüzeyden 
S.66	 enerji / ısı / sıcak / soğuk / sıcaklıkları / ısı iletimi 
S.67	 vakum / olmaz 
S.68	 engellenmesidir / boşluklu / yalıtım / uzun / çevreye / yanma / sağlığa 
S.69	 sıcaktan / soğuk / dışarıya / dışarıdan 
S.70	 ısı / enerjisi / ısınma / ulaşım / aydınlanma / elektrik / katı / sıvı / gaz / Antrasit / Taş kömürü 

/ Linyit / az / Odun kömürü / Az / petrol / Doğalgaz 
S.71	 bitki / hayvan / sıcaklık / basınca / kömür / petrol / doğalgaz / gazlar / asit / küresel / 

Yenilenemez / Fosil / Nükleer / Yenilenebilir / Güneş / Rüzgar / Hidroelektrik / Jeotermal / 
Biyokütle 

S.72	 ısınma / ulaşım / aydınlanma / yenilenemez / iklim / asit / bozulması / yenilebilir / 
tükenmezler / temiz / çevrecidirler / rüzgar / yakıt / düzenli soba ve baca temizliği yapmak / 
kaliteli yakıt kullanmak / lodoslu günlerde soba kullanmamak / doğalgaz kullanılan evlerde gaz 
detektörü kullanmak 

S.78	 titreşimi / sıklığıdır / farklı / katılarda / kötü / iyi / iletilmediği / yayılamaz 
S.80	 titreşimi / Dalgalar / enerjidir / süratlerle / fiziksel / katılarda / sıvılarda / gazlarda / 

yoğunlukları / artar / sıcaklıkları / süratli / küçüktür 
S.81	 büyük 
S.82	 doğrultu / cinsi / düz / pürüzlü / aynı / artar / farklı / azalır / yankı 
S.83	 yansıma / radar / ultrason / sonar / emilmesine / yumuşak / gözenekli / engellemek / dışarı / 

engellemek 
S.84	 çift / strafor / cam 
S.89	 yapı / organların / 
	 Sinir sistemi / hormonal sistem / Merkezi sinir sistemi / çevresel sinir sistemi / Hipofiz bezi 

Beyin / Tiroit bezi / Beyincik / Pankreas / Omurilik soğanı / Böbreküstü bezleri / Omurilik / 
Eşeysel bezler / uyarıları / kontrol / sinir hücreleri / nöron / merkezi / çevresel 

S.90	 beyin / omurilik / beyin / omurilik soğanı / beyincik / omurilik / kontrol / kan / sıcaklığını / 
öğrenme / denge / düzenli / dengeli 
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S.91	 omurilik / beyin / kontrol / istemsiz / omurganın / omurilikten / iletişimi / refleks / kontrol / 
şartsız / şartlı / şartsız / şartlı 

S.92	 sinir / merkezi / kan / iç / hormonal / endokrin 
S.93	 Beynin / Büyüme / Boynun / Tiroksin / metabolizmanın / adrenalin / midenin / insülin 
S.94	 testis / yumurtalık / spermlerin / yumurtanın / kalınlaşır / incelir 
S.95	 duygusal dalgalanma / iletişim kurma, sosyalleşme / zihinsel değişim 
S.97	 uyarıları / göz / kulak / burun / dil / deridir / duyu olmacı / sert / damar / ağ / sert tabaka / 

kornea / damar tabaka / iris / göz bebeği / ağ tabaka / sarı benek / kör nokta 
S.98	 görme merkezine / Gelen ışık / saydam tabaka / kornea / göz merceği / sarı bebek / görme 

siniri / beyin / işitmemizi / dengeli / dış / orta / iç / kulak kepçesi / kulak yolu / kulak zarını / 
çekiç / örs / üzengi / östaki / salyangoz / yarım / beyincik / dengeyi / salyangoz 

S.99	 ses dalgaları / kulak kepçesi / kulak yolu / kulak zarı / çekiç örs üzengi kemikleri / salyangoz 
/ duyu sinirleri / beyin / koku / koku tanecikleri / burun boşluğu / sarı bölge / duyu sinirleri / 
beyin 

S.100	 tat / konuşmaya / sindirime / tükürükte / besin / tat tanecikleri / duyu sinirleri / beyin / 
sıcaklığını / terleme / sıcaklık / basınç / sertlik / yumuşaklık / alt / üst / ölü / alt / canlı / alt 

S.101	 yakını / uzağı / önünde / kalın / uzağı / yakını / arkasında / ince / merceği / karneanın / 
saydamlığını / gelişmemesi / uyumsuz / kalıtsal / yeşil / kırmızıyı 

S.102	 mantar / egzama / uçuklar / bitlenme / yanık / yaralar / göz / kulak / cücelik / devlik / 
Diyabet (şeker hastalığı ) / Guatr / Sarılık / Böbrek yetmezliği / Böbrek taşı / Ülser / İshal 

S.103	 hipofiz / az / çok / cücelik / devlik / insülin / kan şekeri / zararlıdır / safra / deri / göz akının 
/ su / tuzun 

S.104	 tiroid / tiroksin / yapamadığı / diyaliz / böbreklerde / sert / ağrılara / ilaçla / ses / mide / 
ince / üst / kan / doku 

S.110	 elektrik / nakil / pil / ampul / anahtar / iletken tel / 
S.111	 iletken / yalıtkan / iletken / plastik / demir / bakır / alüminyum / toprak / metal para / insan 

vücudu / tuzlu su / limon suyu / kurşun kalem ucu / plastik / kumaş / saf su / alkol / lastik / 
porselen / hava / yağ 

S.112	 iletken / ıslanınca 
S.113	 iletkenler / elektrik / yalıtkanlar / yalıtkan / varlığını 
S.114 	 ampul sayısı / pil sayısı / azalır / I>II>III / ampul sayısı / ampul parlaklığı 
S.115	 artar / M>L>K / pil sayısı / ampul parlaklığı / uzunluğu / kalınlığı / cinsi / K>L>M / 

iletkenin uzunluğu / ampul parlaklığı 
S.116	 X>Y>Z / iletkenin kesit alanı (kalınlığı) / ampul parlaklığı / artar / K>L>M / İletkenin 

cinsi / ampul parlaklığı 
S.117	 zorluğa / az / çok / R / ohm(şekil var) / ohmmetre 
S.118	 boyuna / dik kesit / alanına / cinsine 
S.119	 floman / akkor / uzunluğu / kalınlığı / ince / uzun / neon / argon 
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ÖğretmenİM DİYOR Kİ:


